



WTT澳门冠军赛·前瞻

# 林高远陈幸同为“门票”而战

## 澳门站至少要挺进八强,两人才能获得新乡世界杯决赛席位

广东运动员林高远被寄予厚望 图/视觉中国

2022WTT澳门冠军赛将于10月19日至23日进行。本站比赛将只设置男单和女单两个项目,都是32个位置,每个协会最多选派4人参赛。对于运动员来说,站场比赛至关重要,不仅因为丰厚的奖金和积分,更是关系到2022新乡WTT世界杯决赛的参赛资格争夺。

中国选手方面,参加本站

比赛的运动员与成都世乒赛团体赛的人员一致,男队为樊振东、马龙、梁靖崑、王楚钦和林高远;而女队有孙颖莎、陈梦、王曼昱、王艺迪和陈幸同。中国队除了男女单打各满额的4个参赛名额之外,还有两个外卡选手。

其中,林高远和陈幸同能否争夺到通往2022新乡WTT世界杯决赛的名额,成

为本站比赛的一大看点。林高远和陈幸同都是通过获得外卡参赛,要想获取新乡世界杯决赛的“门票”,两人至少要在澳门站的比赛中进入四分之一决赛。

此外,日本名将张本智和与国乒选手的再次相遇,也成为焦点之一。在刚刚结束的成都世乒赛团体赛半决赛中,张本智和连续击败樊

振东、王楚钦,给球迷留下了深刻的印象。在澳门冠军赛上,张本智和能否与樊振东等国乒选手再次对决,令人期待。

当前,已经确定拿到新乡WTT世界杯参赛资格的19位球员分别是:男单有樊振东、马龙、梁靖崑、张本智和、卡尔德拉诺、莫雷加德、林昀儒、约奇克、邱党、奥恰洛夫、王楚

钦;女单有孙颖莎、陈梦、王曼昱、王艺迪、伊藤美诚、杜凯琹、韩莹、石川佳纯。

新乡WTT世界杯决赛设有男女各16个单打参赛席位,剩下的13个席位需要等澳门冠军赛结束后,根据最新的世界排名来决定。因此,谁能争取到剩余的参赛名额,同样值得关注。

羊城晚报记者 詹淑真

### ATP 首尔挑战赛

## 吴易昺屈居亚军

### 本赛季四次出战挑战赛男单决赛首次输球

羊城晚报讯 记者龙希报道:10月16日,在ATP男子网球挑战赛CH110首尔站男单决赛中,中国选手吴易昺以0比3完败于澳大利亚华裔选手李图,屈居亚军。第一盘,吴易昺在4比2领先时未能把握住机会,虽然狂救6个盘点,还是在抢七大战中失败,以6比7失利。第二盘,吴易昺一度以4比1领先,却再次遭

对手逆转,最终以4比6再败。本站比赛,吴易昺发挥出色,一路闯进决赛,但在决赛中,李图的发挥更胜一筹,尤其在防守端无懈可击,而吴易昺则略显急躁,让对手抓住了机会。这是吴易昺本赛季四次出战挑战赛男单决赛时首次输球,李图则收获职业生涯挑战赛级别第一个冠军。

### WTA 克卢日·纳波卡站

## 王曦雨无缘女单决赛

### 职业生涯首进巡回赛决赛的愿望落空

羊城晚报讯 记者龙希报道:在10月16日结束的WTA250女子网球巡回赛克卢日·纳波卡站女单半决赛中,中国选手王曦雨以1比2惜败于意大利选手保利尼,无缘决赛。

王曦雨此役继续带着膝伤上阵,比赛中途也疑似腹部拉伤。不断的伤病影响了王曦雨的发挥,面对世界女单排名第78

位的保利尼时明显处于下风。王曦雨以5比7丢掉首盘后,奋起直追以6比4扳回一盘,但决胜盘没有把握住机会,最终以3比6败北,无缘职业生涯首次巡回赛决赛。

虽然未能闯进决赛,但王曦雨仍凭借本站的出色发挥,即时世界女单排名提升至第50位,职业生涯首次跻身前50。

### 比利筒金杯

## 女子网球团体赛阵容公布

## 中国队五朵“金花”出战

羊城晚报讯 记者龙希报道:10月15日,联合会杯女子网球团体赛(又称“比利筒金杯”)官方公布了中国队和斯洛文尼亚队的参赛阵容,郑钦文在中国队之列,意味着她虽然刚刚宣布因脚踝伤势提前结束本赛季比赛,但很可能在11月份再度出战。中国队将派出5位选手出战:郑钦文、王曦雨、王欣瑜、朱琳和袁悦,五人世界女单排名均位列前100位。郑钦文在刚刚结束的WTA500圣迭戈赛中带伤出战,最终不敌世界女单排名第

一的波兰选手斯瓦泰克,无缘晋级女单八强。斯洛文尼亚队由尤万、齐丹塞克、克萊帕克等队员组成。

这场世界组附加赛将于11月11日至12日在斯洛文尼亚的韦莱涅进行,场地为室内红土;比赛分为两天,第一天进行两场单打,第二天进行一场双打和两场单打,胜者将进入明年的世界组,败者将回大区一组。

在去年的世界组附加赛中,中国队以2比3惜败于荷兰队,无缘晋级世界组。



郑钦文在比赛中击球 图/视觉中国

### 射击世锦赛

## 获得两个巴黎奥运会席位

## 中国队包揽10米气手枪冠军

10月16日,在埃及开罗举行的射击(步手枪)世锦赛比赛中,刘锦尧和张益梵包揽男子10米气手枪冠军,卢恺曼获得女子10米气手枪冠军,中国队拿到两个巴黎奥运会席位。

本届世锦赛将在10个奥运项目中的8个个人项目上派发32个奥运参赛资格,每个项目4个席位。根据规则,每个单项每个协会最多只能拿一个名额,当前四名出现来自相同协会的选手时,名额将顺延。

在10米气手枪比赛中,中国队男子和女子各3名参赛选手全部晋级决赛阶段。在新赛制下,比赛跌宕起伏,悬念迭起。

排位赛中,同为首次参加成年组国际比赛的张益梵和刘锦尧分别以254.2环和252.5环排名前两位,晋级一对一的金牌赛,为中国队提前锁定前两名和奥运席位,张博文位列第五。金牌赛采用“抢16”规则,此前成绩清零;两人单发

对决,成绩高者得2分,低者不得分,打平各得1分。刘锦尧上演绝地反击,在9比15落后的情况下连赢三枪,追至15平。随后的关键一发,他以10.8环力压队友的10.3环,拿下金牌,这也是中国队本次世锦赛奥运项目的第一块金牌。

女子比赛同样充满戏剧性,排位赛最后一发,35岁的塞尔维亚老将佐·阿鲁诺维奇打出10.5环,全场开始为她庆祝晋级金牌赛;然而在嘈杂热烈的氛围中,22岁的中国小将卢恺曼命中10.6环,以0.1环的优势拼掉对手,以第二位跻身金牌赛。在金牌争夺中,第一次参加成年组世界大赛的卢恺曼与希腊名将、里约奥运会冠军科拉基展开对决。卢恺曼在14比6拿到赛后稍有波动被对手扳回两发,但随后以一个10.4环终结比赛,成为世界冠军。中国选手李雪获得第四名,东京奥运会个人季军、混团冠军姜冉馨名列第七。(据新华社)

### 女排世锦赛

## 塞尔维亚成功卫冕

## 中国女排位列第六

羊城晚报讯 记者苏苻、实习生刘诗晴报道:10月16日,2022年女排世锦赛决赛在荷兰阿珀尔多伦结束。塞尔维亚队以3比0(局分为26比24、25比22和25比17)完胜巴西队,成为女排世锦赛历史上第六支卫冕球队。巴西队和意大利队分获亚军、季军。

本届赛事,塞尔维亚队一路过关斩将,以11战全胜的完美战绩晋级决赛。巴西队则在小组赛中以1比3负于日本队,最终以10胜1负的成绩挺进决赛。此役,塞尔维亚队和巴西队进攻得分比为50比33,拦网得分

9比5,发球得分为4比3,自失送分为22比13,总得分为76比63。可以看出,塞尔维亚队在主动得分环节上占据上风。塞尔维亚队有两人得分上双,其中接应博斯科维奇三局独揽24分,荣膺全场得分王,副攻斯特瓦诺维奇斩获11分。巴西队则无人得分上双。

在最新的女排世界排名中,塞尔维亚队以393分排在第一位,意大利队以391分排在第二位,巴西队以381分排在第三位,美国队以354分排在第四位,中国队以338分排在第五位,在本届世锦赛1/4决赛中,中国队以1比3不敌意大利队,最终获得第六名。

## 与大巴黎开启“第二季”剧情

# 姆巴佩为何刚续约就闹转会?

和巴黎圣日耳曼才续约了4个月,年薪高居世界第一的法国巨星姆巴佩最近就被曝出想要离队。而且,消息源颇为可靠。

今年夏天,姆巴佩和大巴黎的续约拉锯战闹得沸沸扬扬,最后以姆巴佩如愿告结,大巴黎让他享有了此前包括梅西和C罗在内的所有巨星都不曾享受的100%的肖像权,并口头许诺了姆巴佩在队内的战术核心地位。

前一项,不缺钱的大巴黎说到做到;但后一项,口头许诺却变成“空头支票”之虞。在场上,新赛季的姆巴佩从未如此尴尬。当姆巴佩忙里和大巴黎谈判时,梅西和内马尔已经在今年夏季的训练中完成了良好的磨合,梅西在巴黎的第二年开始了融入球队,内马尔的伤病也已恢复,两人在巴萨时期就富有默契,在巴黎重获这种默契易如反掌。姆巴佩不想踢中锋,他希望在边路自由活动,但他的技术特点和理想位置都和内马尔存在重

合。所以,当内马尔和梅西如鱼得水,在新帅加尔捷的战术体系中,姆巴佩就被更多地安排到了箭头的位置上。即便他偶尔游弋到边路,和队友尤其是梅西的配合效率也远不及内马尔。

姆巴佩原本期待通过续约一举奠定自己在队内的地位,没想到在场上处境连上赛季都不如。赛季初和内马尔抢点进球,就是姆巴佩这种内心的危机感的外化体现。梅西不是个拉帮结派的人,内马尔虽然性格桀骜不驯,但也不会故意排挤他人,然而两人的默契确实源于巴萨到大巴黎多年的配合,不是姆巴佩一时半会追得上的。在大巴黎,身为法国头号球星的姆巴佩看起来是“主人”,但在场上,他却更像是登堂入室无法自处的尴尬的“客人”。

姆巴佩情商吗?有点。毕竟,无论是梅西还是内马尔,天才如他们,在自己23岁的时候从来不曾向自己所在的俱乐部要求“特权”。但是,同样不可忽视的是,在续约谈判中提出

自己的利益主张,这毕竟是姆巴佩自己的合法权利,即便他所要求的在某种程度上是“特权”,但俱乐部作为球队的管理者,具有自主定夺的权利。大巴黎的管理,也许才是更大的问题。

一方面,他们在夏天续约谈判时的做法就值得商榷。承诺姆巴佩战术核心的地位,但俱乐部却没有保障这个承诺化为现实的举措。他们没有引进中锋,也没有送走内马尔,即便这些操作确实存在客观困难,但显然大巴黎并没有为达成这两个目标尽全力。

另一方面,有消息称,他们组建了一支在社交媒体上维护俱乐部声誉的公关团队,其工作内容之一就是匿名攻击姆巴佩,意图让姆巴佩感受到舆论压力,知难而退。姆巴佩得知此事后更为不满,尽管大巴黎方面否认了这一传闻,但他们并没有出示足够有力的证据进行澄清。

大巴黎“连环带骗”地让姆巴佩续下了两年合同,他们的如意算盘是,就算续约后他们



姆巴佩 图/视觉中国

# 凯恩热刺400场里程碑破门

## 助球队完胜埃弗顿后排名升至第三

方,凯恩此役7射4中,孙兴慜4射1中,理查利森3射0中,埃弗顿给了对方三位前锋数量如此之多的射门机会,即按概率算,进球也不冤。第59分钟,多尔蒂劲射,埃弗顿门将皮克福德扑球脱手,随即他又扑倒了冲上来补射的凯恩,送出一个点球。凯恩亲自操刀,在自己代表热刺上阵400场之时破门,这使得他为该队的进球数达到258个,距离队史最佳射手吉米·格里夫斯的纪录只差8球,这位已连续5场在英超破门的热刺当家中锋赛后获评当场最佳球员。

此后,本坦库尔右路传中,霍伊别尔禁区右侧射门直挂球门右上角,在第86分钟替热刺锁定胜局。

热刺的两个进球都与理查利森无关,他小腿受伤战至第51分钟就被比苏马换下。理查利森下场时就已经一瘸一拐,比赛结束离场时他甚至拄拐了。赛后,理查利森眼含泪水



凯恩进球后振臂高呼 图/视觉中国

谈及自己的伤势:“这很难说,因为很接近实现我的梦想(参加世界杯)。在埃弗顿我受过这样的伤,和这次很类似,恢复用了大约两个月。我希望能尽快痊愈。”

巴西国家队主教练蒂特将在11月7日公布卡塔尔世界杯参赛大名单,届时距离世界杯开赛只剩13天。如果身体无伤病,理查利森入选几无悬念,可是如何了!

## 弗拉霍维奇一击制胜

# 尤文图斯赢下都灵德比

卫。比赛另一个看点是塞尔维亚德比,弗拉霍维奇和尤文左翼卫科斯蒂奇都是塞尔维亚国脚,都灵门将米林科维奇是塞尔维亚主力国门,都灵中场卢基奇和前锋拉多尼奇也都是塞尔维亚国脚。

尤文攻势占优,全场射正次数以8比2领先。光头门将米林科维奇高接低挡非常抢眼,长时间力保球门不失。第52分钟,布雷默左腿屈肌受伤被博努奇换下,是否会影响参加世界杯还不得而知。布雷

默离场时,部分都灵球迷对这位上赛季都灵后防核心发出嘘声。塞尔维亚人成为本场德比战的胜负手,比赛进行到第73分钟,科斯蒂奇左路传中,弗拉霍维奇头球攻门被米林科维奇奋力扑出底线。尤文就是利用这次角球机会打破僵局,夸德拉多开出角球,达尼洛头球摆渡,弗拉霍维奇在后门柱铲射得分。

弗拉霍维奇成为史上第三位都在都灵德比中进球的塞尔维亚球员,前两位分别是利亚伊奇(2017年)和卢基奇(2019年),两人都是代表都灵进球。

尤文在此前四个意甲客场仅取得2平2负,这场都灵德比成就了球队本赛季的联赛客场首胜。尤文主帅阿莱格里目前面临信任危机,弗拉霍维奇赛后表达了对主帅的支持:“我们所有人都追随阿莱格里,都听从他的安排。我们知道尤文图斯的目标是永不放弃,而我们也永远都不会放弃。”

### 英超·焦点

## 凯恩热刺400场里程碑破门

## 助球队完胜埃弗顿后排名升至第三

羊城晚报讯 记者徐扬扬报道:英超第11轮10月16日上演焦点战,热刺在主场以2比0力克埃弗顿,排名暂时升至第三。不过热刺为这场胜利付出了惨重代价——主力前锋理查利森伤退,回到更衣室痛哭,这位巴西国脚担心自己可能无缘即将到来的卡塔尔世界杯。

此役的控球率是62%比38%,射门是21比4,射正是7比0,看似热刺在场面上的优势非常明显,但他们赢球的过程却非常艰难。毕竟埃弗顿是以防守反击与热刺周旋,虽然他们中场失势,但其禁区前的防守却非常严密,没给对手多少机会,而且反击极具威胁,格雷和奥纳纳在上半场各有一次半单刀的绝佳机会,可惜都脱靶。

埃弗顿主教练兰帕德赛后遗憾地说:“我们曾有两次很好的机会,本可以成为这场比赛的转折点。”不过热刺毕竟是优势一方,不过热刺毕竟是优势一方

### 意甲·焦点

## 弗拉霍维奇一击制胜

# 尤文图斯赢下都灵德比

羊城晚报讯 记者刘毅报道:意甲第10轮10月16日上演都灵同城德比,尤文图斯在客场以1比0力克都灵,结束在意甲和欧冠连续两场以0比2输球的尴尬,中锋弗拉霍维奇攻入全场唯一进球。

巴西中卫布雷默上赛季都灵获评意甲最佳后卫,今夏以4100万欧元的身价加盟尤文,他此役对阵老东家。尤文排出3-5-2阵型,队长博努奇坐上替补席,三名巴西国脚布雷默、达尼洛、桑德罗组成三中

### U17女足世界杯·前瞻

## 小组赛末轮挑战卫冕冠军西班牙队

## 中国女足只有赢球一条路

10月18日,2022年U17女足世界杯小组赛C组第三轮,中国队将迎战小组赛的最后一个对手、卫冕冠军西班牙队,中国姑娘只有击败西班牙队才能出线,打平或者输球都将无缘晋级。

在此前进行的两轮小组赛中,中国队首轮战胜墨西哥队,第二轮以0比2不敌哥伦比亚队。目前,中国队1胜1负积3分,净胜球-1个。在两场比赛中,中国队暴露了不少问题,如防守较差、速度太慢、进攻较弱、跟不上高强度的比赛节奏等。

小组赛第二轮,西班牙队以1比2负于上届亚军墨西哥队后,目前1胜1负积3分,净胜球0个。两轮战罢,C组的4支球队积分同为3分,中国女足因净胜球劣势垫底,末轮对阵西班牙只有赢球才能出线。

西班牙女足是上一届U17女足世界杯冠军,整体实力强劲。而中国队本届是递补朝鲜队参赛,实力与对手存在差距,取胜并非易事。

此前中国队两次参加U17世界杯都未能小组出线,因此中国足协本次并没有给这支球队设立成绩目标。如果能够小组出线,中国队将创造历史最佳战绩。

正如中国队主帅王安治所说,上场之后,丢掉一切心理包袱,全神贯注于比赛本身,尽全力去拼就无怨无悔。女足姑娘们只要通过大赛积累经验,看到不足并提升自我,就是收获和进步。

羊城晚报记者 詹淑真



中国女足队长乔睿琪(右)与对手争抢 图/视觉中国